

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 26-й
№ 56 (3490)

Четверг, 9 мая 1974 г.
• Цена 2коп

СЛАВНАЯ НЕЗАБЫВАЕМАЯ ДАТА

В истории нашего государства есть знаменательные даты и события, которые отмечаются особенно широко и торжественно. Такой датой является 9 Мая — День Победы советского народа в войне против фашистской Германии. Этот праздник отмечают все — и убеленные сединой ветераны, непосредственно участвовавшие в отражении вражеского нашествия, и молодые люди, знающие о Великой Отечественной войне по книгам и кинофильмам, по рассказам отцов и дедов.

Путь к победе занял 1418 дней и стоил нашей Родине более 20 миллионов человеческих жизней, огромных материальных потерь и разрушений. Ни одно другое государство не выдержало бы такого мощного удара, какой обрушили на Советский Союз фашистская Германия и ее сателлиты, располагавшие экономическим потенциалом всей порабощенной Европы.

Под руководством Коммунистической партии советский народ в кратчайший срок превратил страну в единый боевой лагерь. Это было время массовых проявлений мужества и отваги, стойкости и самоотверженности. Ценою неимоверных усилий вонны Красной Армии сдерживали натиск преисходящих сил врага, насилия агрессору тяжелые потери. Только один пример: за первые три недели восточного похода Вермахт потерял более половины первоначальной численности своих танков, свыше тысячи самолетов.

В тылу Красной Армии происходило невиданное в истории перемещение людей и производственных мощностей. С июля по ноябрь 1941 года с территорий, которым непосредствен-

но угрожало вражеское на-
шествие, в восточные районы страны удалось эвакуировать более десяти миллионов человек, свыше 1360 промышленных предприятий. Обосновавшись в районах Урала, Сибири, Средней Азии и Казахстана, они включились «в битву ты-
лов». За годы войны Советский Союз произвел почти вдвое больше боевой техники, чем фашистская Германия.

Сталинградская битва, в которой фашистские орды потерпели тяжелое поражение, положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной и всей второй мировой войны. Битву под Курском гитлеровские генералы назвали «последним сражением за победу Германии». На пути к Берлину прогремело еще много тяжелых и кровопролитных сражений. В некоторых из них боевое счастье сопутствовало противнику. Но после Курской битвы гитлеровцы уже не могли мечтать о победе. Вооруженные силы СССР полностью овладели стратегической инициативой.

Грандиозная по масштабам Берлинская операция завершила разгром фашистской Германии, принудив ее к полной и безоговорочной капитуляции. На разбитом Рейхстаге взвилось алое знамя нашей победы.

Почти три десятилетия прошло после окончания Великой Отечественной войны. Страна давно залечила раны, нанесенные вражеским нашествием. Советский Союз стал могущественным государством. Вооруженные силы СССР зорко стоят на страже мирного труда советских людей.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

из УСТЬ-СЕРТЫ
СООБЩАЮТ

На два фрона

Две работы выполняет в Усть-Сертинской средней школе П. М. Зелинский. Петр Михайлович завхоз и он же шофер бортовой машины.

Несмотря на загруженность в школе, в напряженные периоды сельскохозяйственных кампаний Зелинский помогает совхозным полеводам. В прошлом году он заправлял зерновые сеялки.

Бывший воин и в этом году не прочь поработать лишние часы, чтобы местные земледельцы в срок посеяли яровые. На днях Петр Михайлович установил на автомашину загрузчик и теперь доставляет из складов в поле посевной материал.

Н. ВАСИЛЬЕВ

ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Хорошо идут полевые дела в Курск-Смоленском отделении. План сева яровых зерновых и бобовых выполнен на 50 процентов.

Старатально работают на севе яровых агрегаты, где старшими механизаторами И. Е. Логинов, Г. И. Евдокимов. На гусеничных тракторах сцепом из трех сеялок они засевают в день по 50 гектаров при норме 30.

Перевыполняет сменные задания на своем «Беларусе» с одной сеялкой тракторист И. М. Кутепов.

А. ЛЕОНИДОВ,
председатель рабочкома совхоза.

Поздравляем!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, СЕГОДНЯ ВСЕЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД И ЕГО ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ, ТРУДЯЩИЕСЯ БРАТСКИХ СТРАН СОЦИАЛИЗМА, ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТМЕЧАЮТ 29-Ю ГОДОВЩИНУ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И РАЙВОЕНКОМАТ ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ СОЛДАТ, СЕРЖАНТОВ, СТАРШИН И ОФИЦЕРОВ ЗАПАСА, ВСЕХ ТЕХ, КТО СВОИМ ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ В ТЫЛУ ПОМОГАЛ КОВАТЬ НАШУ ПОБЕДУ.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!
ПОБЕДЕДЯЩИМ СЛАВА! ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ПОГИБШИМ.
РК КПСС РАЙИСПОЛКОМ РАЙВОЕНКОМАТ

САМОЛЕТ НАД ПОЛЯМИ!

Три дня в нашем совхозе работает самолет, который вносит минеральные удобрения под яровые зерновые. Туки разбрасываются на полях всех отделений.

Азотные удобрения рассеяны в Покровском отделении на 250 гектарах, по 200 гектаров удобрено в Ново-

казанском и Петропавловском отделениях.

В день самолетом рассеиваются туки на 200 и больше гектарах. Всего же намерены удобрить около 4 тысяч гектаров пашни.

В. ОСНОВА,
агроном-семеновод
Чебулинского совхоза.

Вечер в ДК

На днях в районном Доме культуры прошел литературно-музыкальный вечер, посвященный 175-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. Он был проведен силами

работников районной библиотеки совместно с учащимися средней и музыкальной школ.

Зрители тепло встретили программу вечера.
В. ВАСИЛЬЕВА

ВЕРЕН ПРИВЫЧКЕ

Много леса надо колхозу «Победа», чтобы вести строительство, ремонтировать скотные дворы, склады. Летом заготовку древесины ведет один из лучших механизаторов хозяйства М. Т. Ханайкин. На закрепленном МТЗ-50 Михаил Тимофеевич вывозит дотяготе к строительным объектам.

Когда наступает сенокосная страда, Ханайкин косит травы, гребет сено.

Нет нормированного дня для передового тракториста зимой. Михаил Тимофеевич до рассвета выезжает в Маринск, чтобы опередить других, скорее получить барду. Зимой день короткий. Поэтому приходится ему задерживаться до поздна.

Итоги работы механизаторов за год оцениваются

эталонными гектарами. В прошлом году, например, Михаил Тимофеевич выработал больше 700 эталонных гектаров на своем, далее новом «Беларусе». Это высокий показатель в колхозе «Победа».

Хорошие результаты работы у Ханайкина не только в прошлом году, а в течение всех трех десятков лет, как вернулся с фронта в Николаевку и сел на машину.

Для него нет ничего дороже, как делать людям добро, помогать младшим товарищам по профессии.

Сейчас николаевские полеводы ведут подготовку почвы, сеют яровые культуры. Не посторонний наблюдатель и М. Т. Ханайкин, бывший фронтовик, тёперешний солдат мирного труда.

Н. КУРГАНОВ

ВЫРАЖАЯ ВОЛЮ НАРОДА

В стране начался новый этап подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Повсеместно проходят заседания окружных избирательных комиссий, которые посвящены регистрации кандидатов в депутаты, названных на собраниях колlettivov трудящихся, а затем — на окружных предвыборных собраниях.

Регистрация проходит торжественно, в обстановке большого политического подъема. На заседаниях комиссий при-
сутствуют представители колlettivов, общественных организаций и обществ трудящихся, выдвинувших кандидатов. Кандидатами в депутаты зарегистрированы руководители Коммунистической партии и Советского государства. Регистрация проходила в округах, где они, по рекомендации Центрального Комитета КПСС, дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР.

9 МАЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



МОСКВА. Парад Победы. Эти гитлеровские знамена будут брошены к подножию Мавзолея.

Фотохроника ТАСС

САМАЯ МИРНАЯ ПРОФЕССИЯ

Двадцать девять лет преподает в Карагачевской восьмилетней школе историю Иван Семенович Бычков. Девятнадцатилетним юношей пришел он впервые в класс. Да так и остался в родном селе учителем истории на всю жизнь. Его ученики стали учителями и полиграфистами, хлеборобами и строителями. Многие до сих пор переписываются со своим, уже не молодым, учителем. А те, которые остались в родных краях, не стесняются и сейчас спросить совета у Ивана Семеновича, хотя сами давно стали взрослыми людьми.

Когда проходит Иван Семенович по селу, с ним здороваются все встречные. Да иначе и быть не может. Ведь две трети всех жителей Карагачева — его ученики.

Начиная с 1945 года и по 1973 он был директором этой школы и учителем истории, а теперь только учителем.

Его хорошо знают и как пропагандиста, он много лет вел кружок в сети партийного просвещения. Но немногие знают, что этот человек, теперь уже со слабым здоровьем, был участни-

ком боев в Великой Отечественной войне. За ратные дела имеет боевые награды орден «Красной Звезды» и медали.

Иван Семенович рассказывает на уроках истории о том, как защитники города носящего имя великого Ленина стояли насмерть, но не допустили врага к колыбели революции. Учитель рассказывает об этом всегда подробно и с эпизодами из фронтовой жизни. Но никогда не скажет, что он сам участник этих боев и поэтому знает такие подробности.

В боях за Советскую Родину Иван Семенович Бычков был тяжело ранен. С годами старые раны дают о себе знать. Здоровье стало сдавать, но учитель, как и 29 лет назад, каждое утро идет в школу. Он дает знание молодому поколению и больше всего учителю хочется, чтобы это поколение не знало страшной войны, какую пришлось пережить ему.

Мне хочется поздравить с праздником Победы и пожелать Ивану Семеновичу хороших успехов в труде и в личной жизни.

А. ЕГОРОВА.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Мы, члены Центрального Комитета КПСС, получили от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, учебных заведений, воинских частей, а также от окружных предвыборных советов избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении каждого из нас кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР девятого созыва по ряду избирательных округов и просят дать согласие баллотироваться по этим округам.

От всего сердца выражаем свою признательность и благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, служащим, воинам Армии и Флота, всем избирателям, выдвинувшим нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Высокую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим на счет нашей великой ленинской партии и рассматриваем это доверие как свидетельство всенародной поддержки ее внутренней и внешней политики, непреклонной решимости трудящихся нашей страны претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, своим самоотверженным трудом обеспечить досрочное выполнение пятилетнего плана.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев Л. И. — в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва.

БРЕЖНЕВ Л. И.
АНДРОПОВ Ю. В.
ГРЕЧКО А. А.
ГРИШИН В. В.
ГРОМЫКО А. А.
КИРИЛЕНКО А. П.
КОСЫГИН А. Н.
КУЛАКОВ Ф. Д.
КУНАЕВ Д. А.

Андропов Ю. В. — в Совет Союза, Каширский избирательный округ, Московская область.

Гречко А. А. — в Совет Союза, Киевский избирательный округ, гор. Москва.

Гришин В. В. — в Совет Союза, Переяславский избирательный округ, гор. Переяслав.

Громыко А. А. — в Совет Союза, Минский городской второй избирательный округ, гор. Минск.

Кириленко А. П. — в Совет Союза, Чкаловский избирательный округ, гор. Свердловск.

Косыгин А. Н. — в Совет Национальности, в Московский городской избирательный округ РСФСР.

Кулаков Ф. Д. — в Совет Союза, Петровский избирательный округ, Ставропольский край.

Кунаев Д. А. — в Совет Союза, Алма-Атинский, Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата.

Мазуров К. Т. — в Совет Союза, Минский городской первый избирательный округ, гор. Минск.

Пельше А. Я. — в Совет Национальности, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

Подгорный Н. В. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, гор. Москва.

Полянский Д. С. — в Совет Национальности, Краснодарский избирательный округ, РСФСР.

Суслов М. А. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград.

Шелепин А. Н. — в Совет Национальности, Ленинградский сельский избирательный округ, РСФСР.

МАЗУРОВ К. Т.
ПЕЛЬШЕ А. Я.
ПОДГОРНЫЙ Н. В.
ПОЛЯНСКИЙ Д. С.
СУСЛОВ М. А.
ШЕЛЕПИН А. Н.
ЩЕРБИЦКИЙ В. В.
ДЕМИЧЕВ П. Н.
МАШЕРОВ П. М.

Щербицкий В. В. — в Совет Союза, Киевский—Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

Демичев П. Н. — в Совет Союза, Люберецкий избирательный округ, Московская область.

Машеров П. М. — в Совет Национальности, Брестский избирательный округ, Белорусская ССР.

Пономарев Б. Н. — в Совет Национальности, Калининский избирательный округ, РСФСР.

Рашидов Ш. Р. — в Совет Национальности, Ташкентский—Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

Романов Г. В. — в Совет Союза, Московский избирательный округ, гор. Ленинград.

Соломенцев М. С. — в Совет Союза, Шахтинский избирательный округ, Ростовской области.

Устинов Д. Ф. — в Совет Национальности, Ленинский избирательный округ, Удмуртская АССР.

Долгих В. И. — в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, гор. Красноярск.

Капитонов И. В. — в Совет Союза, Кинешевский избирательный округ, Ивановская область.

Катушев К. Ф. — в Совет Союза, Автозаводский избирательный округ, гор. Горький.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет СССР девятого созыва рассмотреть данное письмо как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

ПОНОМАРЕВ Б. Н.
РАШИДОВ Ш. Р.
РОМАНОВ Г. В.
СОЛОМЕНЦЕВ М. С.
УСТИНОВ Д. Ф.
ДОЛГИХ В. И.
КАПИТОНОВ И. В.
КАТУШЕВ К. Ф.

9 МАЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



День Победы 9 мая 1945 года. 22 часа.
В ознаменование полной победы над Германией столица нашей Родины Москва салютует доблестным войскам Крас-

ной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота.

Фотохроника ТАСС.

РЕЗОЛЮЦИЯ

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Мариинского избирательного округа № 194 по выборам в Верховный Совет СССР

Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, колхозников, инженерно-технических работ-

ников, служащих предприятий и учреждений, коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, ком-

сомольских организаций и обществ трудящихся Мариинского избирательного округа № 194 горячо поддерживает

единодушное решение общих собраний трудящихся колхоза «Победа» Яйского района, Мариинского спирткомбината, рудника «Берикульский» Тисульского района, колхоза «Восход» Тяжинского района, совхоза «Троицкий» Ижморского района о выставлении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева и товарища Дубинину Валентину

Наумовну по Мариинскому избирательному округу № 194. Учитывая, что Леонид Ильич Брежnev дал согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу г. Москвы, просить дать согласие баллотироваться по Мариинскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР тов. Дубинину Валентину Наумовну — доярку колхоза «Победа» Яйского района.

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Мариинского избирательного округа № 194 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

7 мая 1974 года.

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся выборы в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет СССР — большое, важное политическое событие в жизни нашего народа, и советские люди идут к ним единой, дружной многонациональной семьей, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

На выборах в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия выступает в едином союзе с беспартийными. От имени этого нерушимого блока советские люди выдвигают из своей среды самых авторитетных и преданных делу коммунизма представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигии.

В списках кандидатов в депутаты руководители партии и правительства, видные ученые, рабочие-новаторы, знатные хлеборобы и животноводы.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Мариинского избирательного округа № 194 единодушно поддерживает решения собраний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР выдающегося деятеля Коммунистической партии

и Советского государства, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева и передовую труженицу сельского хозяйства, дядяку колхоза «Победа» Яйского района товарища Валентину Наумовну Дубинину.

Четыре года прошло с момента предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Но как много вместили в себя этот сравнительно небольшой период.

Он еще раз со всей силой показал мощь созидающего труда народа, его неисчерпаемую энергию и вдохновение.

Какой бы уголок нашей Родины ни взять, везде и всюду отрадные перемены. Родная партия ведет нас к новым и новым победам и все, что свершилось — доказательство того, что в условиях социализма, там, где подлинный хозяин всех богатств — народ, развитие и совершенствование демократии, растущая активность, опыт и знания миллионов тружеников позволяют решать самые сложные проблемы экономики, науки, техники.

И все, решительно все достигнутое — в интересах человека, потому, что забота о его благополучии и счастье, о духовном и культурном росте — высший смысл всей деятельности Коммунистической партии.

Выдающиеся успехи нашего народа во всех областях экономики, в решении социальных и идеино-политических задач имеют под собой прочную основу. Мы идем вперед, руководствуясь животворным ленинским учением о построении коммунизма, нас ведет по этому пути славная Коммунистическая партия Советского Союза, олицетворяющая собою, говоря словами Ленина, ум, честь и совесть нашей эпохи.

Сегодня все наши помыслы и дела направлены на претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Труженики городов и сел преисполнены стремления и готовности осуществить планы четвертого, определяющего года пятилетки. Следя установившейся у нас прекрасной традиции, они обзываются новыми успехами ознаменовать день выборов. Ударный коммунистический труд — это самый верный путь укрепления нашей страны, улучшения жизни нашего народа.

Программное значение для нас имеют положения и выводы, сформированные в речи товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алматы, посвященном 20-летию освоения целины.

В этом важнейшем партийном документе с новой силой и глубиной изложены главные

направления аграрной политики нашей партии на современном этапе, конкретизируются способы решения больших задач, стоящих перед сельским хозяйством, рассматриваются важнейшие перспективные вопросы.

Оценивая итоги работы, проделанной за три года пятилетки, все наши помыслы и дела устремлены вперед, к решению тех больших и ответственных задач, которые еще предстоит осуществить за оставшиеся годы пятилетки.

В эту весеннюю пору сельские труженики с особой остеротой сознают свою ответственность за судьбу нового урожая, всего сельскохозяйственного года. Они должны решимости не только закрепить, но и приумножить успехи, достигнутые в производстве сельскохозяйственной продукции.

Задолго новых побед является научно обоснованная политика нашей партии в сельском хозяйстве. Сейчас труженики наших районов вступили в ответственный период сельскохозяйственного года. Повсюду на полях и фермах кипит вдохновенный и напряженный труд. Развернув социалистическое соревнование, колхозники, рабочие совхозов стремятся дать Родине в четвертом году пятилетки больше продукции зем-

леделия и животноводства.

Товарищи избиратели!

Представители трудящихся города Мариинска, районов Мариинского, Яйского, Ижморского, Тяжинского, Тисульского и Чебулинского, выдвигая кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета по Мариинскому избирательному округу № 194 дядяку колхоза «Победа» Яйского района товарища Валентину Наумовну, выражают уверенность, что избиратели в дни выборов — 16 июня 1974 года все, как один, явятся к избирательным урнам и единодушно отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Окружное предвыборное совещание призывает всех трудящихся Мариинского избирательного округа № 194 изменить день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми победами во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, коммунистического строительства в нашей стране.

Все на выборы!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует КПСС — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Наш народ знает, что такое война, он занят мирным, созидающим трудом и делает все для того, чтобы не допустить нового вооруженного конфликта, который в эпоху ракетно-ядерной техники был бы особенно разрушительным. Коммунистическая партия Советского Союза разработала на своем XXIV съезде Программу мира, которая неуклонно прородится в жизнь.

Миролюбивая внешняя политика СССР горячо поддерживается общественностью всех стран. Как раз в эти дни по призыву Всемирного Совета Мира проводится месячник посвященный 25-летию Всемирного движения за мир. За эту четверть века борьба за мир во всем мире приняла поистине невиданный размах, в нее включились сотни миллионов людей, преисполненных решимости остановить руку поджигателей нового мирового пожара.

В благородной борьбе за исключение навсегда опасности войны из жизни народов достигнуты уже немалые результаты. Положен конец американской агрессии во Вьетнаме, предпринимаются упорные усилия с целью ликвидировать конфликтную ситуацию на Ближнем Востоке, ведутся серьезные международные пер-

говоры об ограничении вооружений, которое должно явиться первым шагом к всеобщему и полному разоружению под соответствующим контролем.

Особенно значительно прошлое вперед дело разрядки напряженности на Европейском континенте. В Женеве проходит второй этап совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, в котором принимают участие представители 35 государств.

И отмечая в этом году праздник Победы, советские люди, как никогда, убеждены в том, что жертвы, принесенные нашим народом в суровые годы войны, не были напрасными, наша Родина уверенно идет вперед по пути строительства светлого коммунистического будущего.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Соревноваться — значит помогать

Хлопкоробам колхоза имени Калинина понадобился канавокопатель для прокладки арыка на освоенную целину. К кому обратиться за помощью? Конечно, к соседям — давним друзьям и соперникам по соревнованию. Те охотно пошли навстречу. Вскоре из колхоза «Тезе Дурмуш» прислали мощный трактор С-100 с канавокопателем.

Взаимная выручка, помощь советом и делом, обмен опытом стали обычными в отношениях между соревнующимися.

Самое дорогое на юге Туркмении — вода. Когда нужно, соседи делятся даже запасами влаги. Однажды в сильную засуху земледельцы района были вынуждены использовать для полива солоноватую драгоценную воду, смешанную с пресной речной. В колхозе «Тезе Дурмуш» качали воду насосами из озер и часть ее направляли на поля колхоза имени Калинина.

И калининцы не остаются в долгу. Как-то во время взаимопроверки хода выполнения социалистических обязательств их делегация обнаружила у соседей обширное хлопковое поле, заросшее сорняками. «Тут однажды критикой делу не поможешь», — подумали друзья по соревнованию. Вечером на совместном заседании правления и партбюро было решено послать в «Тезе Дурмуш» людей. Утром на трех грузовиках приехали туда с мотыгами парни и девчата. Это всколыхнуло соседей. На очистку плантаций от сорняков вышел стар и мал. Гостям пришлось поработать лишь один день.

Таких примеров много. Механизаторы этих хозяйств, например, часто обмениваются запасными частями к тракторам.

Колхоз имени Калинина, которым почти сорок лет руководят мастер высоких урожаев А. Джумамурадов, — один из передовых и самых богатых в районе. Пятилетнее задание по производству хлопка и росту урожайности калининцы выполнили за три года. У них более высокие культуры земледелия и уровень механизации работ. Поэтому земледельцы колхоза «Тезе Дурмуш» охотно учатся у друзей по соревнованию. Вот и этой весной, когда теплые дни пришли с большим опозданием и были нарушены сроки сева, бригады из колхоза «Тезе Дурмуш» советовались с друзьями, как лучше и быстрее провести посевную, использовали их опыт.

Мургаб,

Туркменская АССР.

Я. УСМАНОВ,
корр. ТАСС.

«БЕЛАЗЫ» НАРАЩИВАЮТ МОЩНОСТЬ



ЖОДИНО. Добрую славу заслужила продукция Белорусского ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода. Мощные машины с маркой «БелАЗ» трудятся на стройках, в угольных карьерах нашей страны, закупаются многими зарубежными государствами.

Автомобилестроители успешно выполняют свои высокие социалистические обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки. Подготав-

ливается серийный выпуск 40-тонных самосвалов, изготовлены первая промышленная партия машин грузоподъемностью 65 тонн. Вышел на заводские испытания 120-тонный углевоз с двигателем мощностью 1200 лошадиных сил.

Годовое задание по реализации продукции колхоза решено выполнить к 27 декабря.

На снимке: «БелАЗ» на заводе. Фотохроника ТАСС.

Говорит колхозный радиоузел

Диктор — вторая профессия старшей пионервожатой школы № 15 Алмагуль Овлиякулиевой. Выполнять эту обязанность на общественных началах поручила ей партийная организация колхоза «Москва» Чарджоуского района Туркмении. Знакомый голос Алмагуль колхозники часто слышат дома, на полевых станах, на животноводческих фермах.

А. Овлиякулиева много времени и труда отдает организации материалов для передач «Новости нашего колхоза». С тех пор, как

она стала диктором, в два раза вырос авторский актив редакции колхозных последних известий. Перед микрофоном выступают руководители колхоза, специалисты сельского хозяйства, бригадиры, механизаторы, члены районной организации общества «Знание».

В передачах колхозного радио постоянными стали разделы «Передовики нашего хозяйства», «Дадим больше высококачественной дешевой продукции», «Перспективы и возможности». Раз в неделю по колхозному радио передаются обзоры

событий международной жизни.

Во всех колхозах Чарджоуского района есть собственные радиоузылы. Организует передачи большая группа учителей, инженеров, работников культурно-просветительных учреждений. Отдел пропаганды и агитации райкома партии, помогая совершенствовать качество местного вещания, привлекает к этому партийных и советских работников, лекторов, пропагандистов.

г. Ашхабад

М. РУЧКИН,
корр. ТАСС

ВЕЛОСИПЕД В РЮКЗАКЕ



На Пермском велосипедном заводе освоена новая, складная модель велосипеда — «Кама».

Колеса машины складываются, как книжная обложка. Для этого достаточно, не прибегая к помощи вспомогательных инструментов, открыть и закрыть разъемный замок. В сложенном виде «Кама» умещается в рюкзаке, в багажнике автомобиля... Специальные регулирующие устройства позволяют изменять высоту руля и седла.

На снимке: велосипед «Кама».

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ

Склады из стеклопластика

Стеклопластиковая арматура для складов минеральных удобрений разработана в институте строительства и архитектуры Госстроя БССР. Она заменит железобетон.

Первый склад-автомат бункерного типа с использованием нового материала построен в совхозе имени С. Притыцкого Молодечненского района. Здесь можно одновременно хранить 1200 тонн сухих неслеживающихся удобрений шести видов. Из сборных стеклопластиковых плит сделаны днища бункеров. Ограждения, а также стены и кровля обшиты волнистыми стеклопластиковыми листами. Все процессы загрузки и вы-

грузки удобренний механизированы и автоматизированы.

Долговечность — не единственное достоинство стеклопластика. Эти конструкции в 4—5 раз легче железобетонных. Почти в такой же мере увеличивается степень сборности, а следовательно, намного сокращается трудоемкость строительства.

Еще быстрее и дешевле можно будет строить склад шатрового типа. Его здание такой же емкости, как и бункерного, полностью монтируется из стеклопластиковых панелей.

Минск

Е. ГАЛКИН,
корр. ТАСС

Ласточкин Небоскреб

В городе Григевилл (штат Иллинойс, США) стоит двухнадцатиметровая башня, в которой гнездятся три тысячи ласточек. Птицы завезены в город специально — жителей Григевилла одолевали комары, а каждая ласточка уничтожает до тысячи комаров в день.

Часы «поднимают тревогу»

В ФРГ появились в продаже наручные часы, которые измеряют не только время, но и давление крови. Как только давление превышает норму, часы «поднимают тревогу». Медицинские часы пользуются особым успехом у людей старшего поколения.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3122 экз. Зак. № 56.

Борются рабочие Испании

...Закрыты ворота шахты Вентуро в Овьедо. Более 3 тысяч шахтеров не вышли на работу в знак протеста против нарушений администрацией норм техники безопасности — еще два их товарища погибли в результате обвала на шахте. Подобное положение наблюдается на многих предприятиях Испании.

Нищета масс, произвол предпринимателей и полицейский террор поднимают на борьбу все новые отряды рабочего класса. В стране ширится стачечное движение. В 1972 году было зарегистрировано 853 забастовки, в 1973 году — 1000.

В последнее время наиболее крупной была забастовка на заводах компании «Стандарт электрик». Она охватила практически весь персонал — более 20 тысяч рабочих. Бастующие требовали заключения нового коллективного договора, повышения заработной платы, улучшения условий труда и соблюдения техники безопасности. По официальным данным, в 1973 году только в Мадриде в результате несчастных случаев на производстве стали калеками 4 тысячи человек.

Дирекция ответила на справедливые требования трудающих увольнениями и локаутами. На территорию предприятий компании была введена полиция. Однако сломить волну бастующих не удалось.

Характерным проявлением рабочей солидарности является другой пример. Трудящиеся текстильной промышленности провинции Аликанте объявили стачку и потребовали повышения заработной платы. Забастовка вскоре охватила 120 предприятий этой отрасли промышленности.

Стремясь внести раскол в ряды бастующих, предприниматели повысили заработную плату небольшой части рабочих, рассчитывая, что они прекратят забастовку. Однако капиталисты просчитались — всеобщая забастовка продолжалась до тех пор, пока не были удовлетворены требования текстильщиков всех фабрик.

...Замерли нескончаемые ленты конвейеров, не слышно монотонного гула станков. Идет стачка. У закрытых ворот завода группами стоят рабочие. Они о чем-то говорят, оживленно жестикулируют. Часто повторяются одни и те же слова: «Но пасаран» — «Они не пройдут». В свое время эти слова были клятвой испанских республиканцев, всех честных людей мира. «Но пасаран» — это голос рабочей Испании, голос миллионов трудящихся, которые, несмотря на жестокие репрессии, полны решимости продолжать борьбу.

(ТАСС).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.